

# ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ! НОВАЯ ИНИЦИАТИВА БРИГАДЫ ПЛОТНИКОВА

Недавно в комплексной бригаде коммунистического труда из СУ-1 Кемеровохимстроя, которую возглавляет Дмитрий Михайлович Плотников, обсуждали известное письмо трудящихся Наро-Фоминского района Московской области Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Коллектив подвел итоги выполнения ранее принятых обязательств в честь 60-летия Великого Октября и убедился, что благодаря творческому труду всех членов бригады, инженерной помощи, большой организаторской работе профгруппы обязательства будут выполнены досрочно.

Это были очень высокие обязательства. Как вы помните, плотники обещали выполнить задания трех лет пятилетки к юбилею страны. Теперь же, взвесив свои возможности, поддерживая почин наропоминцев, бригада решила сделать каждый оставшийся до 7 ноября день — днем наивысшей производительности труда.

Так как задание трех лет

пятилетки — работа на 484 тысячи рублей, — будет выполнено к 25 октября, то до юбилея строители обязуются освоить еще 10 тысяч рублей. Это программа обычной бригады на целый месяц!

Строители Дмитрия Плотникова решили за счет рационального использования материалов занести на лицевой счет экономии в фонд деся-

тий пятилетки не менее 800 рублей с начала года.

Такова новая инициатива этого передового коллектива химстроевцев. Примите к ней, друзья!

За нее стоит и высокая сознательность рабочего коллектива, стремление использовать все внутренние резервы, и огромная ответственность за судьбу нашего аммиака-2.

Возможно, ваши новые бригадные обязательства на финише юбилейной вахты будут несколько ниже, чем у плотниковцев. Возможно — выше! Но так или иначе каждый сверхпланово уложенный куб бетона, каждая сверхпланово смонтированная металлоконструкция или заизолированный трубопровод чрезвычайно дороги для аммиака-2.

ВЧЕРА МЫ ПОЛУЧИЛИ СООБЩЕНИЕ: ПОЧИН ПЛОТНИКОВЦЕВ УЖЕ НАШЕЛ ПЕРВЫХ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ. УЧАСТОК П. ПЕТРАКОВИЧА ИЗ ТРЕСТА КЕМЕРОВОХИМСТРОИ ОВЯЗАЛСЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН-ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ К 20 ОКТЯБРЯ И ОСВОИТЬ СВЕРХ ПЛАНА К ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ ЕЩЕ 15 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2 В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 55 (1244).

Четверг, 6 октября 1977 г.

Цена 1 коп.

заседание профштаба

## УСИЛИТЬ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ



Вчера состоялось заседание профсоюзного штаба стройки. Обсужден ход социалистического соревнования трудовых коллективов на

комплексе аммиак-2 за достойную встречу 60-летия Великого Октября, а также работа профсоюзных активистов по налаживанию оперативной наглядной агитации на строительных площадках нашей стройки.

Штаб отметил, что в эти дни особенно необходимо наладить оперативную наглядную агитацию. Каждая бри-

жны четко представлять свою задачу на стройке. Пока эта работа хорошо налажена лишь в двух управлениях — СУ-3 Кемеровохимстроя и Кемеровском управлении Сибстальконструкции. Профсоюзные комитеты остальных управлений обязаны развернуть наглядную агитацию до 12 октября.

## СВОДКА

СДАЧИ АКТОВ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ПО АММИАКУ-2 НА 5 ОКТЯБРЯ.

(В первой графе — исполнители, во второй — всего актов, в третьей — план сдачи актов с нарастающим итогом, в четвертой — сдано, в пятой — долг, в шестой — осталось сдать):

Главкузбассстрой	161	136	2	134	159
СУ-1	47	39	1	38	46
СУ-2	20	15	—	15	20
СУ-3	9	6	1	5	8
СУ-6	7	6	—	6	7
Итого по тр. КХС	83	66	2	64	81
Строймеханизация	63	55	—	55	63
Кемеровпромстрой	15	15	—	15	15
<b>Минмонтажспецстрой</b>	<b>2995</b>	<b>950</b>	<b>71</b>	<b>879</b>	<b>2924</b>
ССК	27	25	3	22	24
КМУ-1	663	89	—	89	663
КМУ-2	209	115	—	115	209
НМУ-1	311	62	—	62	311
НМУ-2	179	73	—	73	179
НМУ-3	135	135	31	104	104
ЗСЭМ	93	74	1	73	92
ЗССТМ	32	32	7	25	25
СПВ	71	71	4	67	67
УрМА	40	15	—	15	40
СТС	9	2	—	2	9
СТИ	1174	209	19	190	1155
ВХЗ	37	37	6	31	31
ВПСМ	15	11	—	11	15
<b>ЗССА</b>	<b>1</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>1</b>
<b>Омскнефтегазопроводстрой</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>—</b>	<b>1</b>	<b>1</b>
<b>Итого</b>					
по комплексу:	3158	1087	73	1014	3085



Комсомольско-молодежная бригада Александра Котельникова из КМУ-1 Сибметаллургмонтажа участвует в монтаже реформинга.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Котельников.

Фото В. Грызыхина.

60  
октябрь  
КАЗАНЦЕВ  
СНОВА  
ВПЕРЕДИ

4 ОКТЯБРЯ: вперед за отчетные сутки вышли — у строителей: бригада П. Хлебникова из СУ-1 Кемеровохимстроя (138 процентов), среди прочих организаций Минмонтажспецстроя СССР — коллектива Н. Модина из Запсибэлектромонтажа (143 процента). А у механомонтажников лидер прежний — бригада В. Казанцева из НМУ-1 Сибметаллургмонтажа (270 процентов).

А вот как потрудились остальные передовые коллективы аммиака-2. 247 процентов у бригады Х. Идикеева из НМУ-2, 154 процента у монтажников Н. Андреева из КМУ-1 и 110 процентов у бригады Н. Макарова из НМУ-3 (все — Сибметаллургмонтаж). В СУ-3 Кемеровохимстроя за отчетные сутки лучшим был коллектив Г. Лунева — 118 процентов, а в СУ-5 — комсомольско-молодежная бригада Н. Артемихиной (119 процентов нормы выработки).



Знакомьтесь: монтажники П. Паненков, С. Романов и Ю. Орлов из комсомольско-молодежной бригады А. Павлова (НМУ-2 Сибметаллургмонтажа). Фото Ю. Сергеева.

**А. Воскобойник, Сибтеплоизоляция**

## МЫ УЖЕ НАДЕЛИ ШАПКИ

Да, сроки уже вышли. Мы уже не располагаем тем минимумом времени, который отделял намеченные всеми нами сроки окончания работ, связанных с подачей тепла в строящиеся корпуса аммиака-2, от ходов. Мы уже надели шапки.

Наше управление идет последним в этой цепи работ. После нас должно быть подано тепло. Но что мы имеем?

К 5 октября (уже по пересмотренным срокам) мы должны на теплоизоляции освоить 76,1 тысячи рублей. К сожалению, эти средства не осваиваем. Останутся «не тронутыми» и 22 тысячи, которые мы должны были бы взять за следующие пять дней. Дальше — еще большее нарастание долга. Те 262 тысячи рублей, которые нам предстоит освоить до конца месяца, могут оказаться не-

освоенными, если механомонтажники и дальше будут сдавать оборудование так, как сдавали раньше.

Можно понять трудности механомонтажников, которых сдерживали монтажники из Сибстальконструкции, которую сдерживали строители, но сейчас не время заниматься киванием на смежника, надо действовать, переди зима.

Записал В. Артемов.

## КАЖДЫЙ-ЭКОНОМИСТ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

**Ю. Понуровский,  
мастер СУ-3**

### ЛЕС ПОД НОГАМИ

Строители знают, как иногда трудно бывает с пиломатериалами. Надо делать опалубку, скажем, или леса возводить. А не из чего. Бригады простаивают.

В последнее время мы очень много стали говорить об охране природы, окружающей среды. А ведь доска — это бывшее дерево, это лес, это кислород, которым мы дышим. Какова же цена нашим разговорам, если понимая это, мы все же не бережем материалы?

Пример небрежного отношения показывают и наши руководители. Вот сейчас мы занимаемся утеплением реформинга. Щиты из досок и стекловата — основной утеплитель. Интересно, что когда УПТК привозят стекловату, то приезжает сюда и экспедитор. Все учитывается: вот столько-то стекловаты — расписывается. Когда поступает лес, то экспедитора нет. Вместо него шофер подает справку — вот вам 150 кв. метров пиломатериалов. Мы подсчитываем — оказывается 130 кв. метров, за которые и расписываемся. Где остальные 20 кв. метров?

Записал В. Усланов.

Действительно, кто? Зам. управляющего трестом Строймеханизации тов. Вяткин молчит, стало быть, он чувствует себя не хозяином. Другие тоже пожимают плечами. Не мое, мол, это дело.

О чём речь? О металле, который нужен мартенам, нужен всем. Мы все согласно киваем головой, когда речь заходит о хозяйственном отношении к металлолому. Однако уходим в сторону, закрываем глаза, когда надо действовать.

Строймеханизация сейчас занимается благоустройством территории аммиака-2. Метод один: бульдозер равняет землю, экскаватор грузит, машина отвозит землю в отвал.

Если бы только землю... — Металл возим, — со вздохом сказал водитель КРАЗа 63-73 КЕК (фамилии он своей не назвал).

Действительно, ковш экскаватора опрокидывал в кузов самосвала металла, пожалуй, больше, чем земли.

— Вот, откладывал в сторону, — продолжал шофер, показывая на изогнутые металлические стойки, трубы,

## КТО ХОЗЯИН?

лежащие на бетонной площадке, — да разве мне все поднять?

Шофер не может спокойно смотреть на это безобразие. А зам. начальника производственного отдела Строймеханизации А. Хохлов?

— У всех спрашивал, — говорит Хохлов, — чье железо? Не мое, отвечают. И не хотят убирать. А я куда его дену? Мне же надо сюда на перебор людей ставить. А где я их возьму?

Что же получается: металл — «ничейный»? Но ведь был же он совсем недавно где-то прописан! Вот из этих полосок Союзтеплострой делал ограждения лестницы для трубы. Может делать еще. А вот стойки строительных лесов. Кто-то ихставил, пользовался ими.

А теперь разве не нужно?

— У меня сложилось впечатление, — продолжает Хохлов, — что монтажники и строители даже радуются, когда мы зарываем металл в землю. Вроде как следы заметает.

Откровенно говоря, непонятно и мне: в чем корень этого зла? Одно ясно, никто не хочет чувствовать себя здесь хозяином. «Не мое» — вот главная беда.

Хохлов бичует других, но и он говорит: «Не мое. Чье?

На этот вопрос, думается, должен дать ответ генеральный подрядчик — трест Кемеровохимстрой. Может быть, следует создать специальную группу, которая бы взяла на себя организацию сдачи металломолла. В. САЯНОВ.

**П. Боярских, бригадир СУ-2**

## МИНУТА ДОРОГА!

Около шестого блока 675 корпуса наша бригада готовит котлован под фундамент. Дело для нас было бы обычное, если не одно обстоятельство. Над будущим фундаментом уже смонтирована эстакада. Ни экскаватором, ни бульдозером нельзя воспользоваться. Вручную копаем. А высота этого фундамента 4,5 ме-

тра. Так что копаем «в перекид».

Интересно то, что по обеим сторонам нашего фундамента уже стоят готовые фундаменты под эстакады — котла, мы вскрыли их. Справивается, почему сразу не были сделаны все нужные здесь фундаменты? На этот вопрос сейчас некому ответить. Раньше здесь работал

четвертый участок. С него теперь и спроса нет.

Мне кажется так: если бы наши инженерно-технические работники более ответственно подходили к производству работ, таких ошибок бы не было.

Сколько времени потеряно напрасно и сколько еще будет потеряно? А время, говорят, — деньги.

Записал В. Володин.

Возвращаясь к напечатанному

## «ПУСТЯКИ»

В заметке, под таким заголовком опубликованной в спец. выпуске «Кузбасса» 7 сентября, Л. Лаврентьева — работница СУ-5 Кемеровохимстроя говорила о неудовлетворительных условиях работы.

На эту заметку отвечает начальник ОТиЗ треста Л.Л. Слободчикова.

«Указанные в заметке факты имели место. В настоящее время в 683 корпусе работники СУ-5 заканчивают остекление. Одновременно рабочие СУ-6 навешивают двери. Служба техники безопасности треста сделала специальное предписание начальникам строительных управлений № 5 и № 6 Ю. Даудылову и М. Костину своевременно выполнять работы по созданию необходимых условий труда.

Наш ответ редакции был



задержан в связи с тем, что все работники треста были заняты на уборке картофеля».

Письмо датировано 26 сентября. На почтовом штемпеле стоит 3 октября.

Нам немного не ясно, о каком времени говорит Слободчикова, извиняясь за задержку с ответом. Или это случилось в промежуток между 7 сентября, когда вышла заметка, и 26 сентября, или между 26 сентября и 3 октября?

Не хотим подозревать, что отдел организации труда и заработной платы сознательно оттягивал ответ на месяц, но должны заметить, что, несмотря на «выдержанку», в ответе есть существенные неточности.

Корпус застеклен. Это верно. А что касается дверей, то тут все не так. Дверные полотна сюда привезены, но их никто не навесил. Они валяются где попало и как попало.

Причем тут картсфель? И кому «тепло» от предписаний службы техники безопасности?

## меры

### «КАК УСКОРИТЬ?»

В специальном выпуске газеты «Кузбасс» на строительстве комплекса аммиак-2 26 августа опубликован материал «Как ускорить?» По существу вопроса сообщаю, критика в адрес проектировщиков «Праведника». Ошибка произошла при заказе оборудования в связи с тем, что заводом-изготовителем были сняты с производства первоначально запроектированные аппараты поз. 21. В настоящее время автор проекта — Новомосковский филиал ГИАП пришел на площадку строительства откорректированную документацию по установке аппаратов поз. 21. Документация по обвязке склада жидкого аммиака для временной работы без аппарата поз. 34 выдана 27 сентября.

**Н. РЕШЕТНИКОВ,**  
директор Кемеровского филиала ГИАПа.

Ответственный за выпуск  
**Л. АМБИНДЕР.**

**НАШ АДРЕС: ул.  
НОГРАДСКАЯ, 3  
тел. 6-67-46  
6-02-00**